

POKROK ZÁPADA.

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER

Prostřední a Půlkrok Západ 25.00 za rok.
Prostřední a Půlkrok s Katharosem 30.00 za rok.

ROČNÍK XXI. ČÍSLO 34.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 7. PROSINCE 1892.

Věcný zít.

Tobotha velepostavěho románu, který světoval pověstí si získal a do všech moderních jazyků přeložen byl, vyjde tohoto týdne v naší "Knižovně Americké" již číslo páté. V čísle tomto pokračuje se písní očima čtenářů rozvíjet povídku, jakýchle mocný lid jezovitů se chýpal, aby zabránil dostavení se v určité čas těm osobám, jež k chromnému onomu dědictví, jež je zovíto pro sebe uloviti chtěl, oprávněnými byli, při čemž ani životě lidského letěno býti nemělo. Vždyť známo, jakým pravidlem jezovitů při veškerém svém jednání se řídili, že totiž "čel posvěcuje prostředky," a pravdivost tohoto právé v napínavém románu tomto písní měrou dokazována jest. Jelikož nyní již veškeré osoby, v ději tomto podlé heroici, na jeviště čtenářstvu uvedeny byly, bude se nyní děj rychle rozvíjet, jedna záplečka stihati bude rychle za druhou a tak zájem čtenáře soustavně zvýšován bude. — Závazky z milovnické čtenářské románové neměl by prokázat předplaťm se na "Knižovnu Americkou" odkládati, tak aby i čláka zpáteční ještě dostati mohl a tak zajímavý tento román kterýž by v knižovně žádné domácnosti scházeti neměl, úplný měl.

Objednávky adresovány buďtež prosté:
Knižovna Americká,
Omaha, Neb.

NOVÉ ZPRÁVY DOMACÍ.

POLITICKÉ.

Z kongresu:

Kratší zasedání 32. kongresu zahájeno bylo v pondělí o poledních. V sněmovně poslanců přítomno bylo prvému zasedání 224 poslanců a vše co vykonáno, bylo jmenování výboru, kterýž společně s výborem senátním oznámíti měl presidentu, že zasedání jest zahájeno a že poselství jeho očekáváno jest. Totéž učiněno bylo v senátu a když společnému výboru tomuto oznámeno, že president dne toho poselství své kongresu předložití pohotově není, zasedání odročeno. — Jak oznámeno, hodlá v senátu senátor Chandler podati v zasedání čerňm prvou předlohu, kteráž za el zákaz přistěhovalectva na do jednoho roku, 1. březnem počítje, mti má.

Záplečka ve Wyomingu.

Ve Wyomingu zvolen byl při poslední volbě za guvernéra demokrat Osborne většinou as 3000 hlasů a sice pro zbytek lhůty čtvrtého guvernéra Warren, kterýž po zvolení svém za senátora spolkového guvernérství se vzdal a jehož místo dosud tajemněm státním, Barberem, zastáváno bylo. Osborne, jakmile zjištěno, že zvolen byl, hádal na Barberovi, a by za zvoleného jej prohlásil a úřad mu ihned přepustil, což týž ale učiniti se zdráhal, dokud úřadní sčítání skončeno nebude. To ovšem nehodilo se Osbornovi ani straně jeho do krámu, ani chtěl zasednouti dříve, než státní sčítací výbor se sejde a to za tou příčinou, aby vydáním dosvědčení o zvolení straně své většinou v sněmovně a tím i zvolení senátora spolkového zajistil a proto také odhodlal se zmocniti se úřadu guvernérského násilím. Provázen totiž zástupem svých věrných, odebral se v pátek do kapitola a vyraziv okno, do řádovny guvernéra vedoucí, vlezl do vnitř a bez všech okolků za "nastoleného guvernéra" se prohlásil a zároveň proklamaci k obyvatelstvu, v níž

nastoupil své označuje, vydal. — S tím ovšem Barber spokojen není a vydal také proklamaci, v níž Osborne za veřejce prohlašuje a v níž zaujímá to stanovisko, že jedině on, Barber, k vykonávání povinností guvernérských oprávněn jest, pokud státním výborem sčítacím zvolen Osborne ova úřadně prohlášen nebyde.

Výsledek volby ve Washington.

Úřadním sčítacím hlasů při posledním volbě ve státu Washington odevzdaných, jež v pátek státním výborem skončeno již bylo, zjištěno, že elektorální hlasu jeho republikánské straně připadly a podobně že i strana ta na listku státním zvítězila. Jest výsledek sčítání následovním: Harrison 36,161, Cleveland 33,922 a Weaver 19,264. Pro čekance guvernérství odevzdáno hlasů následovně: McGrow (rep.) 33,103, Snively (dem.) 28,717, Young (pop.) 23,639 a Green (proh.) 3523.

Ve prospěch republikánů.

Státní sčítací výbor v Kansas rozhodoval ve čtvrtek o výsledku volby poslance do zákonodárstva z okresu Coffey, kdež, jak minule jsme oznámili, pro oba čekance, republikánského i populistského, stejný počet hlasů odevzdan byl a jak již sděleno, ponecháno rozhodnutí volby die zvyku tamního náhodě, tahány totiž o místo ono losy. A tu štěstí, jako před dvěma roky, bylo republikánům pftánivé, neboť vytaženo jmeno čekance republikánského a tento tudíž za zvoleného prohlášen. Jelikož do sněm. poslanců 63 republikánů, 58 populistů, 3 demokraté a jeden neodvislý zvoleni byli, nabyli tím republikáné v sněmovně většiny, tak že při organizaci budou moci všechna důležitá místa do rukou svých dostat, což snadno i rozhodného vlivu na volbu senátora spolkového mti by mohlo. Obnášit většina populistů v senátu pouze 7 hlasů a jelikož v sněmovně o mnoha případech kontestu proti za zvolení prohlášeným populistům pojednáváno bude, mohlo by se republikánům snadno podařiti, něklik dalších míst v sněmovně nabýti, tak aby většina populistská v senátu vyvážena byla, čímž ovšem zvolení republikána za senátora spolkového zajištěno by bylo.

KRONIKA UDÁLOSTÍ.

Hezké poměry

panují nyní v Chicagu. Jak z každodenně objevujících se zpráv totiž souditi se dá, hemž se města lupiči, kteří v provádění femesla svého stále smělejšími se stávají, vidouce, že policie buď následkem nedbalosti či následkem neschopnosti úplně bezmocnou jest. Nejsemlejší ale kousek proveden byl v noci ze čtvrtka na pátek, kdy v budově "Equitable," sotva čtverec od hlavní stanice policejní se nalézajíc, sedm pokladen vypáčeno a přes \$2000 z nich uloupeno. — To přec jest jenom v Chicagu možné!

Stávka v uhlodolech.

V Dunfermline, Ill., vypukla minulého týdne stávka horníků, v tamních třeň uhlodolech zaměstnaných a sice z úč příčiny, an zamýšlenému snížení mzdy podrobiti se nechťeli. V pátek zastavena práce i horníky v Lorris a Farmington, a sice prohlášena stávka jediné za tou příčinou, aby stávkující soudruhům spíše k vítězství dopomoženo bylo a podobně hodlají učiniti i horníci v Canton a Cuba zaměstnávaní.

Prohibiční zákon ke křizl.

Kansasští prohibični seznači došlo, že budou-li na dosavadní přísné provádění zákonů prohibičních dále naléhati, záhy tomuto bláznovému střílivím občanstvem konec učiněn by byl a proto hodlají prohibični osadu svému zanechat a místo ní pokusiti se čhť o prozázení zákona, jímž by výroba a prodej lihovin vřadně jen v ruce státní vložena byla, tak aby dozor na obchod ten možnějším než dosud byl. Die úmyslu původě hnutí tohoto musely by lihoviny vesměs prodávány býti za ceny výrobní a jednatelní (totiž hostince) zřizovány by byly v těch místech, kdež by většina obyvatelstva místního toho si přála.

Výroční zpráva gen. poštímistra.

Koncem týdne uveřejněna byla obvyklá výroční zpráva generálního poštímistra, z níž vyjmáme následovně: Úhrnný plat 3177 presidentských poštímistrů obnášel ročně \$5,396,000, což bylo o \$316,000 více než před rokem. Hrubé příjmy pošt oněch obnášely \$54,158,973, o \$3,848,910 více, než před rokem. Služné poštímistrů čtvrté třídy obnášelo celkem \$10,103,258, nebo-li průměrem \$161.23 na jednoho. — Veškerý přtjem odboru poštovního obnášel \$70,930,476, o \$4,998,690 více než před rokem. Pošt, kdež bezplatná donáška záselek poštovních zavedena byla, bylo koncem roku 568 a zaměstnáváno tím bylo 10,737 listonosů; náklad s tím spojený obnášel \$9,966,892.67. — Pošt, na nichž poukázky poštovní vydávány jsou, bylo koncem úřadního roku 12,069, o 1999 více, než před rokem. Poukázek poštovních vystaveno celkem 12,069,442 na úhrný obnos \$120,966,801 a poplatek za vydání jich obnášel \$1,037,074. Poštovních not vydáno celkem 7,050,640, v úhrně ceně \$11,895,765 a poplatků z nich obnášel \$211,863. Poštovních poukázek do cizozemska vystaveno 983,476 v obnosu \$15,120,271 a vyplaceno jich v témž období pouze 287,412 v ceně \$5,189,978.

Jay Gould mrtev.

V pátek v 9:45 ráno zemřel v New Yorku, v kruhu rodiny své, po krátké nemoci známý milionář a magnát železniční, Jay Gould, jehožto majetek na více jak \$100,000,000 odhadován byl. Pohřeb odbýván byl v pondělí beze všech velikých okázalostí. — Gould narozen byl roku 1836 z rodičů chudých a vše, co vlastně, nabyt neúpornou příčinlivostí a smělymi spekulacemi, jež podnikati počal, sotva že plnolet nabyt.

O činnosti odboru vnitřa

Uveřejnil sekretář Noble obvyklou výroční zprávu, z níž vyjmáme následovně: Patentů na pozemky rolnické vydáno za administrace nynější 398,128 na 37,659,840 akrů. Za poslední rok patentováno bylo 15,420,800 akrů pozemků rolnických a 2,918,553 akrů pozemků železničních. Rozměřeno bylo 12,717,493 akrů. Za rezervace lesní prohlášeno presidentem v posledním roce 3,252,266 akrů lesa. — Škody, jež pro dítky indiánské na jednotlivých rezervacích vydržovány jsou, navštěvovány byly v minulém roce 19,793 dítkami. — Následkem vyjednávat se 14 různými kmeny indiánskými otevřeno bylo za administrace nynější 6 osazených skutečným osadníkům 26,000,000 akrů pozemků a pftomně o otevření dalších 10,000,000 akrů se s Indiány vyjednáva. Následkem zaujmutí pozemků jednotlivě a zřeknutím se svazků kmenových

stalo se 2966 Indiánů vy americkými.

Pro zákaz přistěhovalectva.

Z Washingtonu oznámeno v sobotu, že vzhled k námořnické službě nemočení, Wyman, odporuje ve výroční svojí zprávě jakožto jediné bezpečné opatření, jímž by příštího roku zavlečení cholery ku blížším našim zamezeno bylo, úplný zákaz všeho přistěhovalectva po dobu jednoho roku. Die dobrozdání zdravotních znalců lze přý totiž jistě očekávati, že cholera příštího roku v Evropě ještě zhoubnější než letos hrditi bude a bude-li zem přistěhovalectva připouštěno, ta jistě nákaza ta také i k nám zavlečena bude.

Osudný požár.

V pátek odpoledne vypuknul ve Williamsburgu, N. Y., požár v dřevěné třípatrové budově teneimentní a rozšířil se tak rychle, že, než hasiči na místo se dostavili, celý dům v plamenech se nalézal, tak že nájemníkům nic jiného nezbyvalo, než skokem o zachráněni životů svých se pokusiti. Dvě osoby při tom byly usmrčeny a osm jiných nebezpečně popáleno.

Otevření Yankton rezervace

v South Dakotě záhy lze očekávati, neboť komise, kteréž vyjednávat za účelem tím svěřeno, oznámila v sobotu, že potřebný počet podpisů Indiánů na smlouvu dotýčenou získán již byl a jakmile pozemky od Indiánů jednotlivě zaujmuty budou, přikročeno bude k otevření zbytku rezervace osadníkům k zaujmutí. — Rezervace tato sestává ze 600,000 akrů výběrných pozemků.

Co stále naše vojsko!

Z výroční zprávy sekretáře války, Elkinse, vysvítá, že vydání odboru toho v ukončeném úřadním roce obnášelo celkem \$51,218,970.59, z čehož vyplaceno \$2,016,545.65 co služně, \$23,405,533.83 stálo vydržování armády, \$19,861,183.96 vynaloženo bylo na práce opevňovací a na různé stavby, \$5,936,707.15 vydáno pak bylo na vydání různé.

Neosvědčil se.

Úřadním sčítáním hlasů, při posledním volbě v Californii odevzdaných, zjištěno, že zákon australský neosvědčil se tou měrou, jakouž od něho očekáváno to bylo, neboť značný počet hlasů přišel tu následkem neznalosti zákona onoho na zmar. Zjištěno totiž, že téměř 10,000 voličů nehlasovalo pro elektory presidentské a že téměř 30,000 voličů nehlasovalo pro žádného z čekanců do kongresu. — V zákonodárstvu budou mti při společném hlasování demokraté většinu, neboť zvoleno celkem 64 demokratů, 52 republikánů, 2 populistů, 1 neodvislý a 1 nestranný.

DROBNÉ ZPRÁVY.

* V přístavu new-yorském zadržán a do 20denní karantény dán italský parník "Giara", na jehožto palubě značně přepadů onemocněnf dyfterití nalezeno bylo.

* Obchodních úpadků událo se ve Spojených Státech za uplynulý týden 269 proti 209 v týdnu předchozím a proti 330 v témž týdnu roku minulého.

* V mlýchnech minneapoliských vyrobeno bylo v uplynulém týdnu 184,315 sudů mouky, proti 186,790 sudům v týdnu předchozím a proti 173,050 v témž týdnu roku minulého. K vývozu určeno z toho 40,180 sudů.

* V uhelné oblasti coal creekské v Tennessee hrozí dojití k novým krvavým vřtržnostem a sice ná

sledkem toho, an společnost zdráhá se vyhověti požadavku unie hornické, aby na dále zádní dělání neuniovi v dolech zaměstnáváni nebyli.

* Z Pleasanton, Cal., oznámeno v neděli, že předchozího dne utonula čtyřčlenná rodina farmera Nickelsona, když se vplunu přes rozvodněný potok Arrow přeplaviti chtěla.

* Při přežitění křizovatky v Elmira, N. Y., byl ve středu večer zasazen rychlovlakem dráhy Pennsylvanské povoz, v němž tři osoby se nalézaly a všechny tři okamžitě usmrčeny.

* Rychlým vylupovačem kory jest Jos James v Sloan, Ia., neboť týž vylupoval ji o sázku v šesti hodinách 110 bušů. Protivník jeho vylupoval ji 107 bušů.

* As 4 míle severně od West Rawlins, Wyo., nalezeno bohaté ložisko rudy, kteráž poskytuje plněch 40 procent mědě a 26 uncf stříbra z tuny.

* D. Fountain, kterýž koná přešky cestu z New Yorku do San Franciska, o sázku \$5,000, že onu vzdálenost ve 100 dnech urazí, dorazil počátkem minulého týdne již do Salt Lake, U. T., a doufá, že cíle svého již na štedrý večer dosáhne, tak že by mu k dobru ještě 6 dnů zbývalo.

* Osobní vlak dráhy Missouri Pacific, na sever jedoucí, vyšinul se ve středu po poledních poblíže Arkansas City, Ark., z kolejí, při čemž několik osobních vozů se značně vysokého náspu se sftřilo. Devět osob bylo těžce a značně jich lehce poraněno.

* V Chicagu vynalezen nový způsob přivolávání deště a sice jest přý týž jistějším, než dosavadní způsob pomocí otrásání jednotlivých vrstev vzduchových. Úmyslem vynálezce totiž jest, vypouštěti ve velké výši zhuštěnou kyselinu uhlíčitou a velké ochlazení vzduchu, tím vyvolané, musí přý nevyhnutelně sražen se par vodních za následek mti.

* V Hiawatha, Kan., lynčován byl v úterý zástupem černochů, do okresního vězení se vedravších černoch Commodore True a tělo jeho pravým deštěm kulí provrtáno. — True spůsobil na den děkuvdání v černošském kostele výtržnost a když za to vyhozen byl, pomstil se tím, že jednomu z přítomných tam černochů náž do prsou vrazil.

* Až dosud přijato pozvání k účastenství v námořní slavnosti, kteráž při příležitosti otevření světové výstavy chicagské v přístavu new-yorském pořádána bude, pouze se strany Anglie a Francie, očekává se ale, že i Rusko, Německo, Italie, Španělsko a Rakousko válečnými loděmi svými slavnost onu obešlou. — Dánsko, Chile a některé státy jiho-americké pozvání nepřijaly, an by důstojného zastoupení dočelití nemohly.

* Jako po dvacet minulých roků tak i letos vyřídíme zásilky peněz a věcí co dárků k Svátkům a k Novému Roku do Evropy správně a v určité čas. Výplaty peněz levnější než poštou. F. Brodský & Co., 26. Ave. C., New York. 34x3

F. L. MAREŠ

ČESKÝ LÉKÁRNÍK.

Chov na skládě všeho druhu léky, zvláště rozmanitě česká léčiva a koření. Lékařské předpisy se hotoví pečlivě a podle len z čistých a pražských léků. — Vyrábějí vřadných a osvědčených domslabů léků.
MAREŠOV BALSAM PROTÍ KAŠLI. — Cena 30c.
MAREŠOV LINIMENT proti všem bolestem, 30c.
* Tyto léky se zasílají kroměti v Americe. Pošlete si pro lahvičku na zvonku.
Lékárna a laborator:
1228 již. 14. ulice, — Omaha, Neb.